

# 新民晚报 今日张江



社区版

今日张江 微信二维码

今日张江 微博二维码

上海报业集团主管主办  
国内统一刊号:CN31-0062

中共浦东新区张江镇委员会  
浦东新区张江镇人民政府 协办

2017年2月15日  
第172期 本期4版

## 地铁封站，张江志愿者乐做引路人

2月9日，二号线张江高科站恢复通车，在附近工作的白领谭小姐非常高兴，同事们的上下班之路畅通了，而为期14天的“张江短驳车站文明引导志愿项目”也让她结识了不少新朋友。1月21日至2月9日，张江高科站“补短板”封站改造，张江志愿者协会发动组织了37名志愿者，在张江高科站和金科路站短驳车起始点指挥交通，为超过6.5万人次的客流带来了温暖和便利。

1月23日，地铁封站后的第一个工作日，志愿者黄芬子在晚高峰时来到了金科路站。作为一名张江居民，也是一名资深的志愿者，黄阿姨显然“有备而来”。“在地铁口指挥交通，尤其在张江高科封站的情况下，要为乘客做好解释工作，光靠嗓子喊是不行的。”黄阿姨带来了自备的“小蜜蜂”，“到张江高科的免费短

驳车请往这里走。”黄阿姨的声音让不少因为地铁封站而措手不及的乘客宽慰了不少。高峰时间，短驳车满客就走，乘客只需等待两三分钟，便能坐上免费往返于地铁2号线金科路站和张江高科站之间的短驳车。在年前年后的12个工作日里，黄阿姨主动申请上岗10天，志愿者纷纷为黄阿姨竖起大拇指。值得一提的是，2月3日是黄阿姨60岁生日，女儿为其准备了一桌寿宴。为了不影响当天的夜班岗，黄阿姨主动把聚餐改到中午。事后，多位志愿者埋怨黄阿姨没有事先打招呼调班。

在同济大学工作的李艳娜老师是志愿者队伍中的“超级替补”，一来因为学校尚未开学，二来因为住得近，步行几分钟就能到岗，志愿者中要是有人临时有事，李老师总能第一时间顶上。李老师是个细心人，每次上岗之前，她都会提醒搭班的



■图为志愿者李艳娜正在引导乘客有序排队

志愿者，多穿一件外套，别忘了戴上围巾和手套。同样随叫随到的还有张江的创业者张锦艳。这位风趣幽默的东北妈妈第一次参与志愿工

作，“不好意思开口，看到有大批乘客过来，我就挥挥小旗子，他们就自动排起队，看到有人想翻越栏杆，我就故意地站在那儿盯着他看，被我

看不好意思了，想翻栏杆的也就不翻了。”不仅如此，张锦艳还把自己正在读高二的儿子王嘉男也一同带来参加服务。母子组合成为志愿者队伍中的一道独特风景。

张江志愿者协会秘书长张洁介绍，本次短驳车站文明引导项目的志愿者招募在网上发布后，从10多岁的中学生、20多岁的园区白领到60多岁的退休工人都来报名。来自浦东人才城的王梅，放下嗷嗷待哺的宝宝，主动报名参加；华师大二附中张江校区的10多名高中生也穿上了红马甲，在寒假里参与社会实践；还有三位在外地和国外上学的学生趁着寒假回家之际报名了本次活动。服务周期里，申城多次遭遇寒潮降温，早晚的气温很低，志愿者们克服困难，在寒风冷雨中发扬了令人敬佩的志愿者精神。

徐玲文 张洁 摄

### 要闻专递

#### 副区长徐长华到张江检查慰问

本报讯 大年初五晚22时许，浦东新区副区长、公安分局局长徐长华带队到张江镇检查“禁燃禁售烟花爆竹”管控情况、慰问基层一线工作人员并召开座谈会。区、镇领导感谢广大社区工作者、平安志愿者、法治捍卫者的披星戴月、辛勤付出、忘我奉献，有力维护了一方平安、保障了人民群众生命财产安全。

张宣

#### 川沙新镇到张江交流“五违四必”工作

本报讯 2月4日下午，川沙新镇三套班子带领各基层单位主要负责人共180多人，到张江镇察看“五违四必”环境综合治理成片区域现场及整治前后对比，并进行座谈和交流。

费周群

#### 张江镇开展赌博机专项整治行动

本报讯 节后，镇稳定办联合张江派出所开展赌博机专项整治行动，共查获捣毁各类赌博游戏机17台，游戏机液晶屏5块，缴获的赌博机将由张江派出所统一销毁。

沈丽倩

#### 综合改造后的孙桥菜市场正式营业

本报讯 2月8日，标准化综合改造后的孙桥菜市场正式对外营业。新菜市场总面积1800平方米，场内设67个摊位，布局整齐划一，环境整洁宽敞，科技智能融入市场经营，与老菜场相比更加便民利民。新菜场还保留了25个“自产自销”摊位，供本地村民售卖自家种的蔬菜使用。菜场东侧设有停车场，里面有80余个车位，有效缓解了菜市场附近停车难的问题。

龚静

## 新年第一场雪



■2017年第一场雪后，居民在张江紫薇公园锻炼 薛莺 摄

本报讯 春节后的第一个工作日，镇三套班子领导分5组走访慰问全镇60多家基层单位。每到一处，镇领导详细询问节日期间的动态，和工作人员亲切握手，致以新春的问候，给大家拜年，鼓励大家在新的一年振奋精神，开拓创新、再接再厉，以更加饱满的热情投入到工作中，做出更好的工作成绩。

各基层单位承诺，2017年将继续不忘初心、奋勇前行，创先争优，实干苦干巧干、撸起袖子加油干，为建设生态宜居“张江里”、助推创新宜业“科学城”而努力。

### 节后镇领导走访慰问基层单位

## 上海首条全息灯影马路惊现张江

春节期间，华灯初上。漫步在张江路，人们会发现道路两侧除了变亮堂了，人行道上还多了不少“花头”。黄的、紫的、粉的、蓝的，一个个一平米见方的图案像追光灯一样在脚下移动，低头仔细看，还有温馨甜蜜的祝福语在闪烁。循着光线的源头找过去，原来，这些光影都来自于道路两旁新安装的景观全息投影灯。

在张江路的龙东大道、郭守敬路、祖冲之路、紫薇路各个路口，共安装了333个体现国内外先进技术和视觉效果的全息投影灯和333个激光灯，这些投影灯除了具有普通路灯的照明功能，它们还能投射真实的三维图像，从而在道路设施和居民群众之间建立了新的互动方式。除了“张江欢迎你”、“2017新年快乐”等大众普及版本的投影图像，不少体现张江特色的投影更是吸引了附近不少居民前来观赏。在上海动漫博物馆附近的人行道上，一路走过去都是时尚前卫的动漫造型，同时配有“奋斗嘛，拼的就是年轻”等充满正能量的网络流行语，引起了年轻白领的关注。在靠近居民区的紫薇路附近，小朋友们喜欢的小熊维尼、胖财神等造型一一登场，一些小朋友跟着光影的移动而转动，城市公

共空间平添了额外的乐趣。据介绍，张江镇已经设计制作了各个传统时令节气的光影胶片，春节的热闹、元宵的喜庆、重阳的温暖氛围都将随着光影变幻在张江路上得到浓缩体现和升华。

节前，张江镇启动2·14情人节全息投影创意征集，张江路两侧将成为张江男、张江女秀恩爱的大舞台。在张江工作的钱小姐率先报名，2016年，钱小姐有了一个小目标——“每天睡前涂鸦一幅”，如今，她的作品已经可以结集成册。为了参与此次征集，她特地创作了3幅画，分别是和男朋友一起解决问题、一起做开心的事、两人各有自己的爱好三个场景。画中，齐耳卷发的钱小姐和板寸大眼的男朋友一起笑靥如花，画面表达的是他们相处的点滴，传递出的则是张江单身女性对爱的理解。不会画画怎么办？住在紫薇路附近的汪先生的创意也被选中了。汪先生为自己的家人送上了“人生只如初见”以及“214、99、520”这样一组日期，尽管“吃瓜群众”看不懂数字中的奥秘，但默契的故事女主角一定会明白汪先生的用意，这小小心思大约也会刷新汪先生夫妇之间的恩爱记录吧。

据悉，全息投影景观灯是刚刚竣工的张江



王令文 陈丽霞 摄